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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às nove horas e onze minutos, do dia dezoito, do mês de setembro, do ano de dois 
mil e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. 
Plenário Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a 
Presidência do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison 
Moreira na 1ª Secretaria, Hugo Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na vice-
presidência. Solicitou ao 1º Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, 
com a ausência do vereador Zé Roberto. Solicitou a todos a ficar de pé em saudação 
as Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. Solicitou a leitura de um trecho bíblico: 
Provérbios 20:19, realizado pelo 2º Secretário. Em seguida, solicitou ao 1º Secretário 
a fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 5ª Sessão Ordinária, realizada em 25.08.23; 
Projeto de Lei Complementar nº 012/2023, de 30/08/23, oriundo do Poder Executivo, 
Altera a Lei Complementar Municipal nº 135 de 07 de junho de 2023 (Código Tributário 
Municipal), para autorizar extinção de créditos de natureza tributária ou não tributária 
mediante dação em pagamento de bens móveis e imóveis; Projeto de Lei 
Complementar nº 013/23-GPM, de 30.08.23, oriundo do Poder Executivo, Altera a 
Lei Complementar Municipal nº 135 de 07 de junho de 2023 (Código Tributário 
Municipal), para conceder isenção tributária aos templos religiosos e, dá providências; 
Projeto de Lei nº 006/23-GPM, de 11.09.23, oriundo do Poder Executivo, que Dispõe 
sobre a regulamentação da assistência Financeira Complementar repassada pela 
União Federal visando dar cumprimento ao disposto na Lei Federal 14.434, de 04 de 
agosto de 2022, que institui o piso salarial nacional do Enfermeiro, do Técnico de 
Enfermagem, do Auxiliar de Enfermagem e da Parteira; Indicação 129/23-CMR, de 
06.09.23, de autoria do Vereador Evilázio Chaves, que indica a necessidade da 
pavimentação asfáltica da Rua Joaquim de Sousa Lima no Setor Santos Dumont; 
Indicação 130/23-CMR, de 06.09.23, de autoria do Vereador Evilázio Chaves, que 
indica a necessidade da pavimentação asfáltica da Rua Sergipe no Setor Planalto II; 
Indicação 136/23-CMR, de .06.09.23, de autoria do Vereador Jurandir Guedes, que 
indica a necessidade da reforma geral e o recapeamento asfáltico em QBQU das vias 
internas do Terminal Rodoviário de Redenção; Indicação 137/23-CMR, de .06.09.23, 
de autoria do Vereador Jurandir Guedes, que indica a necessidade da instalação da 
pavimentação asfáltica da Rua Hermenegildo Carra Franco Setor Cumaru. Em 
Questão de Ordem, o vereador João Lúcio, solicitou a Mesa Direita para que fosse 
incluso na pauta o Requerimento n. 004/23-CMR, que requer urgência na tramitação 
do Projeto de Lei n. 006/2023-GPM, que tem como objeto fazer o pagamento do piso 
nacional para a categoria dos enfermeiros e técnicos de enfermagem. Também 
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solicitou que caso seja aprovado esse requerimento e votarem essa matéria em 1º 
turno hoje, que realizassem também uma sessão extraordinária para também votar 
em 2º turno logo após está sessão e assim a Prefeitura poder fazer o processo de 
pagamento que já estar atrasado por um bom tempo, aos enfermeiros, técnicos de 
enfermagem e parturientes. Em Questão de Ordem, o vereador Jurandir Guedes 
solicitou ao Presidente para que fizessem um minuto de silêncio em memória ao Dr. 
Faurio, que trabalhou por muito tempo na rede pública de saúde do município e teve 
a oportunidade de salvar muitas vidas e que nos últimos dias foi vitima de um problema 
cardíaco e veio a falecer. O Presidente acatou o pedido do vereador Jurandir Guedes 
e solicitou a todos para fazer um minuto de silencia em memoria do Dr. Faurio. Após, 
o Presidente determinou ao 1º Secretário a fazer leitura do Requerimento n. 004/23-
CMR, de autoria dos vereadores João Lúcio, Evilázio Chaves, Leandro Onofre, 
Neguinho Eletricista, Marcos Sérgio e Denison Moreira, Assunto: Requer Urgência 
Especial no regime de tramitação do seguinte processo: Projeto de Lei n. 006/23-
GPM, de 11 de novembro de 2023, que dispõe sobre a regulamentação da assistência 
Financeira Complementar repassada pela União Federal visando dar cumprimento ao 
disposto na Lei Federal 14.434, de 04 de agosto de 2022, que institui o piso salarial 
nacional do Enfermeiro, do Técnico de Enfermagem, do Auxiliar de Enfermagem e da 
Parteira. – O Presidente apresentou em votação em forma global o Requerimento 
n.004/23-CMR e a realização da sessão extraordinária para apreciação da 
mencionada matéria o qual refere-se. FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Na 
sequência, fez ENCAMINHAMENTO: Para a Comissão de Justiça e Redação Final o 
Projeto de Lei Complementar nº 012/23-GPM e o Projeto de Lei Complementar nº 
013/23-GPM. Em seguida, declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: Assumiu a tribuna 
o vereador Delegado Washigton, que informou que é com muita tristeza que sobe a 
tribuna desta casa para relatar um fato gravíssimo que vem acontecendo com sua 
pessoa em função de sua boa atuação parlamentar, por não ter vendido o seu 
mandato de vereador para esta administração corrupta de Redenção/Pa, administrada 
pelo Prefeito Marcelo França Borges. Ainda no dia 1º de março de 2021, em função 
de sua boa atuação como vereador, a sua pessoa e os seus filhos foram ameaçados 
por cinco vezes de serem assassinados caso não abandonasse o cargo de vereador, 
com o argumento que sua pessoa não se encaixava no sistema por ser muito certinho. 
E pediu para a mídia da casa mostrar no telão da câmara o relatório de investigação 
criminal da Polícia Civil. Logo após, foi identificada a autoria dessas mensagens, os 
autores já se encontram devidamente processados criminalmente. Tal fato lhe causou 
grandes transtornos, abalo psicológico, por que quem é pai sabe muito bem o que é 
ter um filho ameaçado de morte. Ressaltou que até precisou se ausentar um pouco 
de sua atividade parlamentar em função dessas ameaças proferidas de assassinato 
a seus filhos e a sua pessoa no exercício do seu mandato. Posteriormente continuou 
a realizar seu trabalho com afinco, sem rabo preso com o prefeito e nem com essa 
administração corrupta. Protocolou várias denuncias e representações por 
improbidade administrativa do Prefeito Marcelo Borges ao Ministério Público. Também 
denunciou o descanso que vem sofrendo as mães e as crianças que vem sofrendo no 
Hospital Materno Infantil, em decorrência de uma minoria de profissionais que não tem 
compromisso. Recentemente foi procurado por um servidor muito idôneo, inclusive na 
presença do vereador Nilton César, o qual preocupado com sua vida veio a relatar 
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que o senhor Prefeito Marcelo Borges teria contratado cinco assessores direto, 
oferecendo o salário de R$ 5.000,00 para cada, para conseguirem montar um dossiê 
com denúncias falsas contra a sua pessoa e o vereador Gabriel Salomão que é pré-
candidato a Prefeito e que está preocupando muitos nas pesquisas. Da mesma forma 
foi relatado pelo denunciante, que guardará o sigilo do seu nome, que o prefeito e 
seus assessores teriam cogitado inclusive vir assassinar o vereador Delegado 
Washington. Vejam o ponto que chegou o prefeito mais ladrão que esta prefeitura 
teve, que quer eleger um sucessor mais ladrão do que ele. Agora vir a cogitar 
assassinar um vereador que é delgado de polícia, e que aos seus 41 anos de vida 
nunca veio a ser condenado a nada, e que têm 21 anos de serviço público. Informou 
que na data de ontem foi protocolado nesta casa o pedido de cassação do mandato 
do Prefeito Marcelo Borges, inclusive o pedido de prisão preventiva do mesmo e o seu 
afastamento cautelar das funções de prefeito. Também a concessão de medidas 
protetivas cautelares de urgência a sua pessoa. Pediu ao Presidente e aos vereadores 
que dê regular tramitação a matéria de denuncia que ora apresenta e agora irão ver 
dentro desta casa legislativa os vereadores que venderam o mandato legislativo que 
votação contrário ao pedido de afastamento do prefeito e veremos também os 
vereadores de verdade que estão exercitando o seu mandato e não tem rabo preso 
com prefeitura mais ladrão do Brasil que estar atolado com esquemas na prefeitura. 
Portanto, estar protocolado o pedido de cassação do mandato do Prefeito Marcelo 
Borges. Em seguida, o Presidente declarou aberta a ORDEM DO DIA: (Ausente o 
vereador Zé Roberto) O Presidente nomeou o vereador João Lucio como vereador 
“Ad-hoc” para apresentar parecer ao Projeto de Lei n. 006/23-GPM. Assumiu a tribuna 
o vereador/relator João Lúcio, que agradeceu ao presidente pela confiança de lhe 
nomear como relator ad-hoc para apresentar parecer a este projeto que valoriza o 
servidor público da área da saúde pública. Disse que o referido projeto é oportuno, é 
constitucional, tem boa redação e estar apto a tramitar, portanto, apresentou parecer 
pela tramitação do mesmo. E afirmou que esta casa está unida no sentido de acelerar 
esse benefício que é um direito da classe da área da saúde, sendo que se fosse andar 
o tramite normal teriam que aguardar uma semana, mas ainda hoje será tramitada em 
1º e 2º turno esta matéria. O Presidente apresentou em discussão o referido parecer 
supracitado. Como ninguém se manifestou, o mesmo foi a votação. FOI APROVADO 
POR UNANIMIDADE. Em seguida, o Presidente apresentou em discussão em 1º 
turno o Projeto de Lei n. 006/23-GPM. Como ninguém se manifestou, o mesmo foi 
apresentado em votação em 1º turno. FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Por 
não haver mais matérias a serem deliberadas na Ordem do Dia, o Presidente passou 
a sessão a fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL: Assumiu a tribuna o vereador Nilton 
César, que cumprimentou a todos presentes e comentou sobre o projeto de lei que 
trata sobre o piso salarial dos servidores da área da saúde, dizendo que não há o que 
questionar, que além de ser uma lei Federal também é merecido. Acredita que a lei 
de valorização do servidor, ela não deveria esperar o servidor sofrer para que ela 
ocorra. Costuma dizer que o médico tem sim o papel importante na saúde, mas o 
enfermeiro e o técnico de enfermagem são aqueles que vão na cabeceira da cama do 
leito do enfermo no hospital entregar a medicação em horários diferentes, e o que 
estar acontecendo é extremamente justo. Matéria que não se discute, mas se aprova, 
e ao ser ver estar até um pouco atrasada. Fica muito triste em ver um colega vereador 
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ter que vir a tribuna fazer denuncia de possibilidade da sua vida ou moral estar em 
risco. Acha estranho em saber que há um politico querendo investigar a vida de algum 
vereador. Solicitou ao técnico da casa para transmitir a imagem no telão. Disse que 
basicamente boa parte da população acessa as redes sociais para assistir vídeos e 
se manterem informados, mas hoje lhe causou estranheza em ver o seu loguinho no 
youtube. Pediu ao Presidente que esse acontecimento seja objeto de investigação 
desta casa, por que encontrou o seu loguinho do youtube conectado em um aparelho 
de TV aqui da câmara, e quer ter uma explicação sobre do porquê o seu aparelho de 
televisão de sua casa hoje amanheceu conectado na câmara municipal de Redenção. 
O Presidente solicitou uma investigação imediata sobre o fato relatado pelo vereador 
Nilton César e assim tomar as devidas providencias. Afirmou que também se 
solidariza com o vereador Delegado Washington e se colocou a disposição para que 
possam chegar ao atendimento do que de fato o que estar acontecendo e assim agir 
com as devidas medidas cabíveis, e que ambos têm total apoio da presidência desta 
casa. Nas considerações finais: Hoje é o dia dos símbolos nacionais. Agradeceu a 
presença de todos e os convidou para participar da sessão extraordinária que 
acontecerá logo em seguida. E declarou por encerrada esta sessão às nove horas e 
cinquenta minutos. Pela aprovação. Rodrigo Universo ________________ 
Presidente. Denison Moreira ______________ 1ª Secretária. Hugo Tomé 
________________ 2ª Secretária. Marcos Sérgio ____________________ Vice-
presidente. ********************************************************************************* 
 ************************************************************************************************ 

Ata redigida e digitada pelo servidor Alexsandro Ribeiro da Silva Gomes. 

 

 
 


